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کافی است درون لوله  سانتی متر آب بریزیم تا فشار ناشی از مایع بر کف ظرف چهار برابر شود.

الف) باریکه اي را نشان می دهد که از یک لیزر مدادي خارج شده است. باریکۀ نور، به صورت پرتوهاي موازي نور مدل سازي شده است. - 2
ب) در این شکل از مدل پرتوي نور براي انتشار نور از یک چشمۀ نور استفاده شده است. چون چشمۀ نور در فاصلۀ دوري قرار دارد پرتوهایی که به جسم رسیده اند به صورت موازي مدل سازي

شده اند. برخی از پرتوها پس از بازتاب از جسم، وارد دوربین می شوند و تصویري از جسم تشکیل می دهند.
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الف) - 4

ب)

ج) سنگی سنگین تر است که جرم بیشتري داشته باشد. بنابراین سنگ  سنگین تر است.

د) چگالی سنگ اول   و چگالی سنگ دوم    بنابراین سنگ اول چگال تر است.
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چگالی مکعب  

چگالی طلا  گرم بر سانتی متر مکعب است و به وضوح مشخص است که این مکعب طلا نیست و نباید آن را خرید.
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در فرایند یخ زدن جرم آب تغییري نمی کند. (جرم آب با جرم یخ برابر است)، اما چون حجم یخ افزایش یافته است چگالی آن کمتر از آب می شود. - 7

نیروهاي بین مولکول بین ذرات مایع مانند ذرات جامد قوي نیست و می توانند از کنار یکدیگر بلغزند (در جامد فقط در جاي خودشان نوسان می کردند)، بنابراین اگر مایعی را در درون ظرفی - 8
بریزیم شکل ظرف را به خود می گیرد.

به در هواپیما دو نیرو وارد می شود یکی از هواي داخل هواپیما و دیگري از هواي خارج هواپیما (توجه کنید که این دو نیرو برابر نیستند چون فشار درون کابین با فشار بیرون آن یکسان نیست) - 9
بنابراین داریم:
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  برابر فشار گاز محبوس درون لوله است.

فشار مطلق  
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در سطح مایع، فشار ناشی از هوا،  موجود دارد. در عمق یکسانی از سطح مایع فشار ناشی از مایع در هر نقطۀ همتراز یکسان است. - 11

تندي  نرده اي، رابطه ي تندي به صورت - 12

 

مسافت و زمان هر دو  کمیت نرده اي هستند. بنابراین تندي نیز کمیت نرده اي است. تندي جهت ندارد و فقط اندازه دارد.

فشار نرده اي 
اغلب شما فشار را با نیرو اشتباه می گیرید. اگر با یک مداد به دست خودتان نیرو وارد کنید نیرو اندازه  و جهت دارد اما فشار فقط اندازه دارد و جهت ندارد. اگر یک مولکول آب را در کف یک تنگ

ماهی در نظر بگیرید از تمام جهات به این مولکول آب فشار وارد می شود (چپ، راست، بالا و پایین) نه در یک جهت خاص.
تندي، فشار و جریان کمیتهایی هستند که نرده اي و برداري بودن آنها نکته دار است وسعی کنید آنها را به خاطر بسپارید.

- نرده اي،  (ثانیه) - برداري،                                              - 13

- نرده اي،                                                              - نرده اي،                                             

- نرده اي،  (کلوین) - برداري،                                             

- نرده اي،  (متر)                                     - نرده اي، 

- نرده اي، مول →  (متر)                                     - برداري، 
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توجه: این جدول راخوب به خاطر بسپارید.

نرده اي. ممکن است عجیب به نظر برسد که چرا این کمیت برداري نمی باشد.  - 15
توجه به این نکته لازم است: هر جهتی که سیم داشته باشد (پیچش، کجی یا راستی) جریان نیز همان جهت را دارد، یعنی می توان با تغییر جهت سیم، جهت جریان را تغییر داد. جهت جریان به شما
بستگی دارد که چگونه سیم را خم می کنید. اما می دانیم که فیزیک به عملکرد شما بستگی ندارد و نمی توان جهت جریان را به عنوان یک کمیت برداري درنظر گرفت بنابراین شدت جریان کمیت

نرده اي است.
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راننده باید سرعتش را کم کند چون از سرعت مجاز تجاوز کرده است.
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 ج)
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قطر اتم هیدروژن صد هزار بار از قطر یک پروتن بزرگ تر است. این نشان از کوچک بودن هسته اتم دارد.
الف) براي جمع دو عدد که پیشوندهاي یکاي آنها یکی نیست در ابتدا باید این پیشوند ها را یکی کنیم - 22

ب) سرعت نور برابر با  (با دقت مورد نیاز این مسئله) می باشد بنابراین:  

ج)
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سرعت موج سونامی  کیلومتر برساعت است و این نشان می دهد که چرا ساحل هاي نزدیک محل وقوع زلزله وقت کمی براي آماده شدن دارند.
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صد میلیون اتم هیدروژن اگر به صورت خطی قطار شوند یک سانت طول خواهند داشت.
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یک میلیون سانتی متر مکعب در یک متر مکعب وجود دارد.
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  الف)

 ب)
 ج)
 د)

سه نتیجه اندازه گیري به هم نزدیک هستند اما نتیجه دانش آموز چهارم بسیار متفاوت است و این نشان می دهد این دانش آموز با کولیس و نحوه ي اندازه گیري آن آشنا نیست. براي گزارش - 28
نتیجه ي درست آزمایش دانش آموز آخر را کنار می گذاریم و بقیه را میانگین می گیریم:

 میانگین

حالا این عدد را باید با دقت کولیس گزارش کرد نه با اعداد موجود در صفحه ماشین حساب بنابراین:

 جواب نهایی
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بنابراین تن در دستگاه متریک بزرگتر از تن در دستگاه انگلیسی است.

 میزان بزرگی

- 30
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